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Bruselas, 5 de abril de 2016
La Comisión Europea anuncia los ganadores del Premio de Literatura de la Unión Europea 2016 
El comisario europeo de Educación, Cultura, Juventud y Deporte, Tibor Navracsics, ha anunciado hoy en la Comisión Europea los ganadores del Premio de Literatura de la Unión Europea. El galardón reconoce a los mejores autores noveles y emergentes en Europa. Los premiados este año han sido: 

Tanja Stupar-Trifunović (Bosnia-Herzegovina); Christophe Van Gerrewey (Bélgica); Antonis Georgiou (Chipre); Bjørn Rasmussen (Dinamarca); Paavo Matsin (Estonia); Selja Ahava (Finlandia); Nenad Joldeski (Antigua República Yugoslava de Macedonia); Benedict Wells (Alemania); Gast Groeber (Luxemburgo); Claudiu M. Florian (Rumanía); Jasmin B. Frelih (Eslovenia) y Jesús Carrasco (España). 
Tibor Navracsics, comisario europeo de Educación, Cultura, Juventud y Deporte ha declarado: «Felicito cordialmente a los 12 ganadores del Premio de Literatura de la Unión Europea de este año. Con una vocación de apoyar la diversidad cultural y lingüística, este galardón distingue a escritores noveles y emergentes de toda Europa, y los ayuda a llegar a nuevos lectores fuera de sus países de origen. La literatura y la palabra escrita libremente nos capacita para entendernos mejor a nosotros mismos y a los demás ―algo que hoy en día es más importante que nunca. Por eso continuaremos fomentando la traducción, la publicación, la venta y la lectura de obras literarias extranjeras.»
El Premio de Literatura de la Unión Europea (EUPL en sus siglas en inglés) está abierto a los países que participan en Europa Creativa, el programa de financiación de la Unión Europea que impulsa a los sectores cultural y creativo para el periodo 2014-2020. Cada año, los jurados nacionales de un tercio de los países participantes ―un total de 12 en esta ocasión― nominan a los escritores ganadores. (Ver anexo de las biografías de los autores y una sinopsis de los libros ganadores.)

Cada escritor premiado recibe 5.000€. Asimismo, los autores se benefician de una mayor promoción y visibilidad internacional en las principales ferias del libro, incluidas las ferias del libro de Fráncfort, Londres y París. Las editoriales pueden solicitar financiación para traducir los libros ganadores a otros idiomas y así llegar a nuevos lectores.
Los premios de este año serán entregados a los ganadores durante la ceremonia pública de entrega de premios en el edificio Concert Noble de Bruselas, el 31 de mayo, que contará con la presencia del comisario Tibor Navracsics, Silvia Costa, parlamentaria europea y presidenta de la Comisión de Cultura y Educación, además de representantes de la Presidencia holandesa de la Unión Europea. 

El Premio de Literatura de la Unión Europea es un galardón que organiza la Federación Europea e Internacional de Libreros, el Consejo Europeo de Escritores y la Federación Europea de Editores.
El doctor Nick Yapp, presidente del Consejo Europeo de Escritores, ha declarado: «El anuncio de los ganadores del Premio de Literatura de la Unión Europea 2016 marca el inicio de un reconocimiento y la celebración del talento literario de escritores noveles de muchos países europeos. Es uno de esos momentos clave en los que la creatividad recibe reconocimiento y aplauso. Es una prueba de que nuestra cultura, de la que depende gran parte de nuestra capacidad para disfrutar de la vida y en la que se basa una parte importante de nuestra economía, está en buenas manos. Para el Consejo Europeo de Escritores es un motivo de alegría participar en la organización de este evento, y les desea a los escritores que celebramos hoy un futuro de creatividad.»

Por su parte, Jean-Luc Treutenaere, co-presidente de la Federación Europea e Internacional de Libreros ha dicho: «Es un placer cada año ver el surgimiento de una generación más de escritores emergentes europeos con talento en el Premio de Literatura de la Unión Europea. Les deseo todo el éxito que se merecen. Los libreros tenemos muchas ganas de promocionar a los libros ganadores.»
Pierre Dutilleul, presidente de la Federación Europea de Editores,  ha añadido: «Es un enorme placer y un privilegio leer y conocer a los ganadores del Premio de Literatura de la Unión Europea, autores de gran talento literario que son un perfecto ejemplo de la diversidad de nuestro continente. Les deseo a todos una gran carrera como escritores.»
	Contacto:

Agencia de Comunicación EUPL | eu.Ness: Muriel Danis (+32 486 90 69 92)  


Más información
El Premio de Literatura de la Unión Europea recibe financiación del nuevo programa Europa Creativa, que tiene como objetivo reforzar la competitividad de los sectores cultural y creativo, y promover la diversidad cultural. El programa cuenta con un presupuesto total de 1.460 millones de euros para el periodo 2014-2020, lo que supone un incremento del 9% con respecto a programas anteriores. El programa dará financiación para la traducción de y a lenguas europeas de hasta 4.500 libros. Asimismo, apoyará a más de 250.000 artistas, a profesionales de la cultura y a sus obras para adquirir visibilidad internacional, además de ayudar en cientos de proyectos, plataformas y redes europeas culturales de cooperación. 
Durante el anterior Programa Cultura, en el periodo 2009-2013, la Comisión Europea invirtió una media de 2,5 millones de euros al año para la traducción literaria y más de 2,4 millones de euros en proyectos de cooperación relacionados con el sector del libro.

Durante los dos primeros años del programa, 2014 y 2015, Europa Creativa ha ayudado a financiar la traducción de alrededor de 1.000 libros, de y a unas 34 lenguas europeas.   

La contribución de la industria editorial y del libro a la economía de la Unión Europea asciende a entre 35.000 y 40.000 millones de euros. El Consejo Europeo de los Trabajadores de la Unión Europea representa a cientos de miles de escritores y la industria editorial supone unos 125.000 puestos de trabajo a jornada completa. La edición de libros es una parte significativa de los sectores cultural y creativo, que suponen hasta un 4,5% del Producto Interior Bruto de la Unión Europea y representan 8 millones de puestos de trabajo. A pesar de que estos sectores han demostrado una relativa fortaleza ante la crisis, se enfrentan a desafíos importantes que provienen del cambio al formato digital, la globalización y un mercado fragmentado en términos de cultura y lengua. 

Los países que actualmente participan en el programa Europa Creativa son: los 28 estados miembros de la Unión Europea, los países candidatos y potenciales candidatos a la Unión Europea; Albania, Bosnia-Herzegovina, Montenegro, Antigua República Yugoslava de Macedonia, Serbia y Turquía; los países miembros de la Asociación Europea de Libre Comercio / Espacio Económico Europeo (EFTA/EEA) Islandia y Noruega y los países asociados; Georgia, Moldavia y Ucrania. (Georgia, Moldavia y Ucrania todavía no participan en el Premio de Literatura de la Unión Europea.)
Enlaces
Página web del Premio de Literatura de la Unión Europea: 

http://www.euprizeliterature.eu/
Twitter: 
http://twitter.com/euplprize 

Facebook: 

http://www.facebook.com/pages/European-Union-Prize-for-Literature/201625279911585 
Portal de Cultura de la Unión Europea:

http://ec.europa.eu/culture/index_es.htm
Programa Europa Creativa:
 
http://ec.europa.eu/programmes/creative-europe/index_en.htm
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